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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 19 au 20 août 2024.

Échantillon de 1 083 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.
▪ Les évolutions font référence à l’étude « Les Français et le futur Premier ministre » réalisée en ligne pour LCI du 23 au 25 juillet 2024 

auprès d’un échantillon de  1 005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur
est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Opinion concernant la composition de la 
future majorité à l’Assemblée nationale
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Si les sympathisants de gauche indiquent le souhait de voir une alliance principalement composée des partis de 
gauche (avec un doute concernant LFI pour les proches du PS et des Ecologistes), les sympathisants du centre et 
de droite se montrent plus ouverts à une alliance avec d’autres formations
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A l’issue des élections législatives de 2024, aucune force politique n’a obtenu une majorité absolue à l’Assemblée nationale. Si une alliance devait être conclue entre des formations politiques
afin de former une majorité à l’Assemblée nationale, personnellement souhaiteriez-vous qu’elle inclue… ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

86

41

57

51

14

8

11

18

10

12

22

La France Insoumise

Le Parti communiste

Les Écologistes (Europe
Écologie Les Verts)

Le Parti socialiste

Ensemble pour la République, 
d’Emmanuel Macron

Horizon, d’Edouard Philippe

Le Modem

Les Républicains

A Droite, la formation politique 
d’Éric Ciotti

Le Rassemblement National

Le groupe LIOT (Libertés,
indépendants, outre-mer et

territoires)

La France
Insoumise

Le Parti 
socialiste

Les Ecologistes
(EELV)

Ensemble pour
la République

Les
Républicains

Le Rassemblement 
National

Proximité partisane
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Note de lecture : Parmi les sympathisants d’Ensemble pour la République, 59% souhaiteraient une alliance qui comprenne Les Républicains et 47% le PS.



Opinion concernant le choix du prochain 
Premier ministre



Un peu plus de la moitié des Français estiment qu’Emmanuel Macron devrait nommer un Premier ministre dans les 
prochains jours, même s’il n’est pas assuré d’avoir une majorité solide. Un avis davantage partagé par les 
sympathisants de gauche
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Parmi les deux propositions suivantes, quelle est celle dont vous vous sentez le/la plus proche ?

- À tous, en % -

Emmanuel Macron doit nommer un Premier ministre 
dans les prochains jours même s’il n’est pas assuré 

d’avoir une majorité solide et si le gouvernement qu’il 
conduirait pourrait être renversé rapidement

Emmanuel Macron doit attendre le temps que se 
dégage une majorité solide avant de nommer un 
Premier ministre afin d’éviter que le gouvernement 
qu’il conduirait soit renversé rapidement

Ne se prononce pas
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Sans préférence partisane



Gabriel Attal et Jordan Bardella apparaissent comme les personnalités que les Français verraient le plus faire un 
bon Premier ministre. Notons que Raphaël Glucksmann et François Ruffin reculent de 6 points en un mois
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Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle un bon ou un mauvais Premier ministre ?

- À tous, en % -
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Jordan Bardella

Xavier Bertrand

Christine Lagarde
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François Hollande
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Martine Aubry

Bernard Cazeneuve

Laurent Berger

Éric Ciotti

François Bayrou
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Fabien Roussel

Benoit Hamon

Jean-François Copé

Gérard Larcher
Un très bon
Un plutôt bon
Un plutôt mauvais
Un très mauvais
Je ne le connais pas assez pour me prononcer
Ne se prononce pas

40% =

39% =

32% +6

30% =

29% -1

27% -6

26% +1

25% -1

24% -2

23% -

22% +2

22% -1

22% -1

21% -6

21% -1

20% +3

20% +1

20% -2

Un bon Premier 
ministre1/2

Evolution 
juillet 2024



Les Français se montrent moins convaincus par les personnalités évoquées ces dernières semaines pour 
candidater au poste de Premier ministre comme Lucie Castets, qui demeure encore peu identifiée par le grand 
public à l’heure actuelle
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Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle un bon ou un mauvais Premier ministre ?

- À tous, en % -
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Je ne le connais pas assez pour me prononcer
Ne se prononce pas
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2/2

Evolution 
juillet 2024

Un bon Premier 
ministre



Proximité politique

Ensemble des 
Français

LFI PS EELV
Ensemble pour la 

République
LR RN

Sans préférence 
partisane

Gabriel Attal 40 22 44 49 81 76 21 33

Jordan Bardella 39 11 9 15 12 42 91 24

Xavier Bertrand 32 18 25 24 53 82 19 22

Christine Lagarde 30 14 25 39 56 55 19 23

Gérald Darmanin 29 16 26 24 63 52 18 21

Raphaël Gluksmann 27 30 65 45 33 17 9 21

François Hollande 26 42 56 43 27 15 9 18

Jean-Yves Le Drian 25 21 33 32 45 36 10 20

Martine Aubry 24 40 52 53 24 4 5 17

Bernard Cazeneuve 23 21 34 30 43 33 9 17

Laurent Berger 22 35 38 35 30 18 9 12

Éric Ciotti 22 15 9 3 7 38 44 10

François Bayrou 22 17 29 26 42 27 9 18

François Ruffin 21 43 40 30 15 11 7 15

Fabien Roussel 21 32 45 29 19 9 7 15

Benoit Hamon 20 31 44 47 18 7 7 15

Jean-François Copé 20 15 13 28 28 54 12 12

Gérard Larcher 20 13 18 13 36 43 11 14

Les personnalités qui pourraient faire un bon Premier ministre, selon la proximité politique
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Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle un bon ou un mauvais Premier ministre ?

- À tous, en % de réponses « Un bon Premier ministre » -

1/2



Proximité politique

Ensemble des 
Français

LFI PS EELV
Ensemble pour la 

République
LR RN

Sans préférence 
partisane

Valérie Pécresse 20 21 17 21 33 54 12 11

Olivier Faure 19 32 35 27 24 13 6 12

Yannick Jadot 19 34 36 72 17 10 3 9

Lucie Castets 17 36 34 45 16 5 5 6

Jean-Luc Mélenchon 15 71 7 26 7 3 5 7

Clémentine Autain 15 29 27 26 13 6 4 7

Marine Tondelier 14 34 28 32 14 3 5 8

Cécile Duflot 13 25 25 36 8 2 3 6

Carole Delga 13 13 22 19 21 3 5 8

André Chassaigne 11 24 20 16 7 1 4 7

Mathilde Panot 11 39 14 18 11 4 3 2

Manuel Bompard 11 33 19 13 9 1 5 4

Boris Vallaud 11 21 20 14 14 6 4 4

Laurence Tubiana 10 20 19 20 11 - 4 5

Huguette Bello 9 21 8 15 13 4 2 2

Clémence Guetté 8 22 11 19 8 5 2 4

Jean-Marc Governatori 7 13 8 7 9 3 5 2

Karim Bouamrane 7 21 6 6 9 2 3 3

Les personnalités qui pourraient faire un bon Premier ministre, selon la proximité politique
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Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle un bon ou un mauvais Premier ministre ?

- À tous, en % de réponses « Un bon Premier ministre » -

2/2



Aucune formation politique ne semble recueillir l’approbation majoritaire des Français pour proposer un Premier 
ministre. 4 Français sur 10 souhaiteraient cependant que celui-ci soit issu du RN et un tiers qu’il soit issu du PS, 
des Républicains ou de la société civile
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Et souhaiteriez-vous que le futur Premier Ministre soit issu… ?

- À tous, en % -
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Du Rassemblement National

Du Parti socialiste

Des Républicains

De la société civile

D’Horizons (d'Édouard Philippe)

Des Ecologistes (ex-Europe Ecologie Les Verts)

De Renaissance (ex-La République En Marche)

D’A Droite ! (d'Éric Ciotti)

Du MoDem

De l’UDI (Union des Démocrates et Indépendants)

De la France Insoumise

Du Parti Communiste

Du groupe LIOT (Libertés, indépendants, outre-mer et
territoires)

De Reconquête ! (d'Éric Zemmour)

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

Evolution 
juillet 2024

42% =

36% =

36% +4

35% -7

32% -2

30% +1

28% -3

25% -2

23% -2

22% -2

20% -2

20% =

17% -1

16% -3

Oui



La préférence pour le bord politique du futur Premier ministre, selon la proximité politique
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Et souhaiteriez-vous que le futur Premier Ministre soit issu… ?

- À tous, en % de réponses « Oui » -

Proximité politique

Ensemble des 
Français

LFI PS EELV
Ensemble pour la 

République
LR RN

Sans préférence 
partisane

Du Rassemblement National 42 16 12 7 15 41 96 29

Du Parti socialiste 36 59 89 73 40 10 8 23

Des Républicains 36 15 20 26 55 99 28 26

De la société civile 35 29 47 60 45 34 20 32

D’Horizons (d'Édouard Philippe) 32 14 34 27 70 64 12 26

Des Ecologistes (ex-Europe Ecologie Les 
Verts) 30 58 57 91 21 13 8 20

De Renaissance (ex-La République En 
Marche) 28 14 24 24 77 45 9 20

D’A Droite ! (d'Éric Ciotti) 25 11 10 4 12 45 47 13

Du MoDem 23 15 26 25 52 33 6 20

De l’UDI (Union des Démocrates et 
Indépendants) 22 18 18 21 42 36 10 18

De la France Insoumise 20 89 27 30 10 5 4 10

Du Parti Communiste 20 37 40 36 13 2 5 10

Du groupe LIOT (Libertés, indépendants, outre-
mer et territoires) 17 18 23 17 20 10 9 11

De Reconquête ! (d'Éric Zemmour) 16 10 9 6 8 9 27 6



Perception du recours à la procédure de 
destitution du Président de la République



Les Français se montrent assez partagés concernant le recours à l’article 68 de la constitution ouvrant la possibilité 
à une destitution du Président de la République : un peu plus de la moitié d’entre eux s’y opposent mais la majorité 
des sympathisants LFI et RN considèrent que la situation actuelle justifie d’y avoir recours
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Les élections législatives anticipées de 2024 n’ont pas donné à une force politique une majorité absolue à l'Assemblée nationale. Le Nouveau Front Populaire, alliance des formations politiques
de gauche et écologistes, constitue la première force politique de l'Assemblée avec seulement une majorité relative. Le Nouveau Front Populaire a choisi de proposer Lucie Castets pour
devenir Première ministre mais Emmanuel Macron ne l'a pas nommée à ce poste. Selon vous, cette situation justifie-t-elle ou non que le Parlement recoure à l’article 68 de la Constitution qui
permet de destituer le Président de la République ?

- À tous, en % -

La situation justifie le recours à cet article

La situation ne justifie pas le recours à cet article

Ne se prononce pas
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Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Ensemble pour la République

Symp. LR

Symp. RN

Sans préférence partisane



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 
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• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 81 69 70 00 – jdlevy@harrisinteractive.fr
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http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
mailto:phbartoli@harrisinteractive.fr

	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17

